



福建侨报

2023年8月11日
星期五 12版
癸卯年六月廿五
第2998期

国内统一连续出版物号:CN 35-0006
邮发代号:33-3 国外代号:0902-W

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

砥砺报国之志 担当时代重任

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

海风徐来,繁花竞妍。这个8月,北戴河迎来了一批特殊的客人。57位优秀专家人才代表受党中央、国务院邀请,来此参加暑期休假活动。

邀请优秀专家人才暑期到北戴河休假,是党和国家人才工作的一项重要制度性安排。参加今年休假活动的专家,是国内科技前沿领域优秀人才代表,他们在各自领域都作出了重要贡献。

常年辛勤耕耘科技前沿的各位专家,带着丰富的经历、深刻的思考,在这里碰撞思想火花、激扬奋斗热情。大家表示,将继续立足自身岗位,矢志高水平科技自立自强,投身中国式现代化伟大实践。

“只要国家需要,我就会坚持做下去”

8月3日,受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇在北戴河看望暑期休假专家,代表党中央、国务院向广大专家人才致以诚挚问候。希望各位专家牢记习近平总书记对广大专家人才的殷切嘱托,心怀“国之大者”,坚持“四个面向”,主动担负起时代赋予的使命责任,为高水平科技自立自强和中国式现代化建设作出新的更大贡献,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴再立新功。

心怀“国之大者”,坚持“四个面向”,担负使命责任,

体现在言谈,更落实于行动。

年过八旬的广州国家实验室主任、中国工程院院士钟南山仍然很忙碌。来到北戴河后,他当即联系了几位相关领域专家,聊科研、话合作。钟南山说:“这次休假安排,充分体现了党和国家对人才的关心重视,也为来此的不同领域专家提供了很好交流渠道,我准备让实验室的课题组与他们建立更多联系,进一步提高。现在我的一个愿望就是搭建好平台,为国家、为下一代培养更多的人才。”

“粮食安全是‘国之大者’,种业的作用太重要了。”云南省农业科学院首席专家番兴明肤色略深,一看就知道饱经风吹日晒。

(下转第二版)

周祖翼会见

老挝国会副主席宋玛·奔舍那一行

据《福建日报》报道 8月5日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州会见了率团前来参加首届“中国—东盟周”活动的老挝国会副主席宋玛·奔舍那一行。

宋玛对出席首届“中国—东盟周”活动、首次访问福建感到十分高兴,并深情回忆了老中友好交往历史。他说,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,福建经济社会发展取得了显著成就,令人印象深刻。代表团此次访问,还将赴习近平主席曾经工作过的宁德等地进行考察,实地学习感受习近平主席的天下情怀、人民情怀

和重要思想。他表示,国之交在于民相亲,希望老挝与福建两地人民常来常往,欢迎更多福建企业到老挝投资发展,共同推动双方友好往来和经贸合作,促进两国关系实现更大发展。

周祖翼代表省委、省政府对宋玛副主席一行来访表示欢迎,并简要介绍了福建省情和经济社会发展情况。他说,民相亲在于心相通。中老两国自古以来亲仁善邻,福建与老挝友好往来密切、经贸合作良好。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,福建正按照习近平主席亲自擘画的新福建建设宏伟

蓝图,全方位推进高质量发展。他表示,今年是习近平主席提出共建“一带一路”倡议、建设更为紧密的中国—东盟命运共同体10周年。福建将认真贯彻落实两党两国最高领导人达成的重要战略共识,与老挝进一步巩固传统友谊,携手共同参与“一带一路”建设,在经贸、文旅、教育、医疗和青年交流互学等领域深化务实合作、取得更大成果,实现互利共赢。

老挝丰沙里省议会主席通西·绍苏利蓬、老挝琅勃拉邦省宣传部部长温维莱·迪拉潘,省领导郭宁宁、吴偕林、周联清参加会见。(周琳)

本报讯 8月2日,第五届两岸融合发展论坛在福州市举办,旨在凝聚两岸学者的智慧,研究融合发展的理论与实践,为探索融合发展新路献计献策。中华全国台湾同胞联谊会会长郑建闽,福建省委常委、统战部部长王永礼出席论坛并致辞。

郑建闽在致辞中表示,深化两岸各领域融合发展是和平统一的基础工程。只有通过两岸各领域融合发展,才能有效地联结两岸的共同利益,加强互利合作,促进两岸同胞的心灵契合,化解两岸的误解和分歧,铸牢两岸命运共同体意识。日前,中央出台政策,支持福建加快建设两岸融合发展示范区,未来福建必将在深化两岸各领域融合发展过程中发挥着独特作用。希望两岸专家学者以此次论坛的召开为契机,加强交流互鉴、碰撞智慧火花,聚焦福建在海峡两岸融合发展中的独特优势和先行示范作用,提出真知灼见,促进两岸融合发展向更深层次、更高水平发展。

王永礼表示,融合发展是两岸的使命所系、民心所向、机遇所在,福建与台湾地缘相近、文化相通、血脉相连、经济相融,理应在深化两岸融合发展、促进祖国和平统一上发挥更大作用。我们将牢记嘱托、勇担使命,深入学习贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,坚定贯彻新时代党解决台湾问题总体方略,共论两岸命运共同体的理论内涵,深释两岸同根同源同文同种的根脉传承,探索两岸融合发展的实践新路,持续拧紧“合作链”、拉近“生活圈”、画好“同心圆”,加快建设两岸融合发展示范区,努力把福建建成台胞台企登陆的第一家园。

来自两岸的70余位专家学者,围绕“新形势下深化两岸各领域融合发展的理论与实践”展开研讨。海峡两岸关系协会副会长孙亚夫、新党前主席郁慕明参加了论坛活动。

全国台联副会长杨毅周,省台联党组书记刘良辉,省委统战部副部长李文慎,省台联党组成员、副会长欧阳迪莎,省黄埔军校同学会专职副会长、省委统战部联络处处长赖华栋出席活动。(阅同心)

第五届两岸融合发展论坛在福州举办

2023“中国—东盟周”在福州开幕

8月6日,2023“中国—东盟周”活动在福州隆重开幕。中国与东盟各国代表、东盟秘书处、东盟国家驻华使节、企业和留学生代表等相约榕城,共同探讨中国与东盟国家的经贸合作。

东南亚国家联盟(东盟)自1967年成立以来,指定每年8月8日为东盟成立纪念日,并举办丰富多彩的庆祝活动。本次活动由中国—东盟中心、福建省人民政府外事办公室、福州市人民政府主办,活动为期一周,期间举行经贸合作论坛、电影周、青年论坛、美食嘉年华、中医研讨会、八闽行等系列活动。

(本报综合 陈暖/图)

